



欢歌笑语庆丰年

2024年中国农民丰收节咸宁主会场活动在咸安举行

秋风送爽庆丰收，瓜果飘香迎小康。9月22日，农历秋分时节，2024年中国农民丰收节咸宁主会场活动在咸宁向阳湖现代农业科技示范区举行。活动以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题，展示新时代农民群众精神风貌，助力推进农业农村现代化。

开幕式上，歌舞《稻花香里说丰年》拉开了演出的序幕。丰收展示秀《桂香时节传喜报》展示了我市各县市区特色农业发展亮点，为广大市民群众呈现了一场精彩的丰收展示秀。快板《桂乡品牌顶呱呱》、音诗画《咸宁好地方 闲暇来逛逛》、舞蹈《正是花开谷黄酒香时》、歌伴舞《在希望的田野上》等精彩节目轮番上演，展现出鄂南大地处处庆丰收的喜人场景，也让现场观众领略了桂乡咸宁的文化魅力。

喜看稻田千层浪，又是一年丰收时。咸宁向阳湖现代农业科技示范区利用现代科技手段种植优质水稻8200亩。眼下，正是中稻成熟期。随着一声“开镰”的号令响起，20台收割机在稻田里穿梭作业，咸安区秋粮收获集中开镰仪式火热开启，全程机械化确保粮食颗粒归仓。

此次丰收节亮点纷呈，有文艺表演、农民趣味运动会及特色农产品展示等环节。文艺演出全面展示了咸宁以“三农”工作成效为主线，从“新质生产力”角度看咸宁现代农业发展；从“品牌”角度以点带面看咸宁农业产业全链发展；从“振兴”角度看咸宁美丽乡村建设；活动还贯穿桂花元素，全方位、多角度呈现咸宁实施乡村振兴战略的成果和

“三农”新画卷。

活动期间，趣味运动无限精彩。运球、拔河、抓鱼、螃蟹跑运粮等运动项目吸引了广大农民朋友争相参与体验。尤其是抓鱼比赛最嗨，参赛选手们卷起裤脚，深入膝盖深的水中徒手抓鱼，水面上溅起一朵朵水花。伴随着阵阵欢笑声，选手们满载而归。

此外，活动现场还设立了“稻海”农贸市集和农产品直播推介区，6个县市区在60个不同展位推介售卖咸安桂花、赤壁青砖茶、嘉鱼莲藕、崇阳黄精等咸宁农特产品。现场还特别设置咸安美食品尝区，参加活动的群众和游客可免费品尝贺胜鸡汤、宝塔肉、桂花米酒等美食，进一步了解咸安特色饮食文化。

苏先生是内蒙古人，这两天刚好在咸宁出差，听说这里要举行丰收节，于是当天特地赶来逛逛。不到半小时，苏先生就购买了藕粉、麻花、紫苏酱、莲子……准备带回去送给亲朋好友品尝。

近年来，咸安区深入学习运用“千万工程”经验，坚持藏粮于技，藏粮于地，让沃土生金，用新质生产力赋能乡村振兴，实现了41万亩良田喜获丰收，农民收入稳步增长，“汗水农业”向“智慧农业”的转变，书写着农业现代化的咸安实践。

据悉，活动期间还举行了授牌仪式。市农业农村局工作人员为获得国家级农业产业化重点龙头企业的湖北福人药业股份有限公司，以及获得国家级生态农场荣誉的湖北福人九井峰茶叶有限公司、湖北省崇阳县长富雷竹专业合作社进行授牌。

文/记者陈志茹 特约记者胡剑芳 李婷婷 图/袁灿

